

Начиная с 1960-х годов, в СССР существовала система сбора макулатуры с привлечением учащихся школ, и для каждой школы была установлена годовая норма. Для того, чтобы как-то стимулировать граждан, производился обмен собранной макулатуры на дефицитные книги. Прошли годы, десятилетия, но тема эта не потеряла актуальности. Так учащиеся Б-Елховской СОШ собрали 1,5 тонны макулатуры, а это, практически, сбереженный маленький лесок из 15 зрелых деревьев. По нормам для производства 100 кг бумаги расходуется одно дерево или для производства 1 тонны необходимо 4 кубических метра древесины. Вот почему во всем мире к вторичной переработке макулатуры такое бережное отношение. Макулатуру для вторичной обработки в зависимости от качества выпускаемой бумаги можно перерабатывать от 5 до 7 раз. Самый высокий процент переработки макулатуры в Германии – до 75%, в США – до 60%, России – 20. Китай для нужд своей бумажной промышленности импортирует около 25 миллионов тонн макулатуры, прежде всего из США. Мы с вами ходим по деньгам и топчем не выросший еще лес, забывая о том, что зрелое дерево, идущее для переработки в любое изделие, в том числе, и в бумагу, должно иметь возраст не менее 50-60 лет и старше. Почин Б-Елховских школьников должен быть поддержан повсеместно.